

习近平八一前夕看望驻闽部队

向解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社福州7月31日电(记者曹智 李大伟)盛夏八闽,山海澄碧。八一建军节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到福建,亲切看望慰问部队官兵和双拥模范代表,代表党中央、中央军委向解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚的问候和节日的祝贺。他强调,面对新的形势任务,各级要深入贯彻强军目标,扎实推进部队建设、改革和军事斗争准备,增强履行使命能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

始终牵挂驻闽部队官兵

习近平在福建工作17年,长期关心支持国防和军队建设,始终注重搞好军民团结。离开福建后,习近平一直牵挂着驻闽部队官兵。30日下午3时许,习近平来到福建省军区指挥大楼,接见了驻福州部队以上

领导干部,同大家合影留念,随后发表重要讲话。习近平强调,要铸牢强军之魂,毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,把福建革命老区的红色资源利用好、红色传统发扬好,坚定不移听党的话、跟党走。要提高实战化水平,坚持从难从严训练部队,大力培育敢打必胜的战斗精神,确保召之即来、来之能战、战之必胜。要改作风正风气,高标准抓好党的群众路线教育实践活动,坚决纠正“四风”、坚决惩治腐败,始终保持人民军队良好形象。

前往预备役高炮师“叙旧”

离开省军区机关,习近平驱车前往福建预备役高炮师。在担任福建省委书记、代省长和省长期间,习近平兼任这个师第一政委长达7年,亲自参与部队的组建,为推动部队全面建设倾注了大量心血,同官兵结下了深厚情谊。在预备役高炮师史馆,习近

平仔细察看一幅幅照片、一件件实物,不时询问各项工作进展情况,深情回忆起当年同官兵们并肩奋斗的难忘岁月。

习近平一贯重视双拥工作,亲力亲为指导推动。在八一这个军民共同的节日,习近平特意把来自不同岗位的11位双拥模范代表请到预备役高炮师机关,向长期关心支持国防建设、为双拥工作作出贡献的同志们表示衷心感谢和诚挚问候。习近平同大家亲切交谈,一起重温军爱民、民拥军的光荣传统。大家回忆起1991年全国双拥工作会议在福州召开前夕,习近平所作的《军民情·七律》:“挽住云河洗天青,闽山闽水物华新。小梅正吐黄金蕊,老榕先掬碧玉心。君驭南风冬亦暖,我临东海情更深。难得举城作一庆,爱我人民爱我军。”习近平动情地说,作这首七律是为了表达人民军队爱人民、人民军队人民爱的鱼水深情。

走进连队宿舍了解战士生活

习近平曾12次到第31集团军某师看望慰问官兵。下午5时许,习近平再次来到这个师的“红四连”。这是一个诞生于1927年的红军连队,参加过夜袭阳明堡、决战孟良崮等战役战斗,功勋卓著、英雄辈出。习近平走进连队宿舍,参观荣誉室,听取情况介绍,详细了解战士们学习、训练、工作、生活情况。

宽阔的训练场上,近千名官兵迅速列队、精神饱满,迎接军委主席的到来。习近平顶着炎炎烈日,向大家致以亲切问候:“同志们好!”“同志们辛苦了!”官兵们响亮作答:“为人民服务!”看到大家军容严整、士气高昂,习近平十分高兴。他语重心长地勉励大家,发扬光荣传统、当好红色传人,苦练打仗本领、争做精武标兵,在完成重大任务中当先锋、打头阵,为实现强军目标作出新的更大贡献。

党纪国法不容违逆

人民日报评论员

国有国法,党有党规。对于党员干部来说,党纪国法是从政做人的底线,是不可逾越的红线,也是触碰不得的高压线。周永康被立案审查,充分体现了党纪国法面前人人平等的原则,也再次警示党员干部:党纪国法不容违逆。

古人说:“凡善怕者,必身有所正、言有所规、行有所止。”一个人只有敬畏法纪,才能慎初、慎微、慎行。反之,如果目无法纪,必然迷心智、乱言行、丢操守。纵观一些落马的贪官,无不是让贪欲蒙蔽了理智,让权势淹没了敬畏,一步步失守法纪的防线,最终走向蜕变腐化、违法犯罪的深渊。这警示每一个党员干部,在党纪国法面前,要心存敬畏,不要心存侥幸。心不敬畏,才能慎始敬终;警钟长鸣,才能警笛不响。

严密的组织性和铁的纪律,是我们党的一个重要优势。党要管党、从严治党,靠什么管,凭什么治?就要靠严明纪律。任何党员,不论党龄长短、职务高低,都必须严守党的纪律,既不能因为是普通党员而放松对自己的要求,更不能因为位高权重而无视纪律约束。党纪不能违,法律更不能犯。对党员干部而言,遵守党的纪律是根本,遵守国家法律是义务,党纪国法面前不能搞特殊、有例外。党内决不允许有不受法纪约束、甚至凌驾于党纪国法之上的特殊党员;相反,党员干部职位越高,越要模范遵守党纪国法、带头维护法纪尊严——这才是党的规矩、党的传统。

党员干部不仅要以身作则、带头遵纪守法,而且还要严格约束亲属和身边工作人员,坚决反对和克服特权思想、特权现象。党内决不能搞封妻荫子、封建依附那一套,搞那种东西总有一天要出事。

“加强纪律性,革命无不胜”。反腐败斗争的实践警示我们,必须严明党的纪律,各项纪律都要严。遵纪守法是无条件的,要说到做到、有纪必执、有法必依、有违必查。要深入贯彻八项规定精神,坚决反对和纠正“四风”,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚决遏制腐败蔓延的势头。广大党员干部要守法纪、守规矩、守本分,真正做到清清白白为官、堂堂正正做人、干干净净干事,这是对党和国家的事业负责,也是对自己和家人负责。
新华社北京7月31日电

国防部记者会首度迎外媒

新华社北京7月31日电(记者白洁 杨依军)“八一”建军节前夕,5位外国媒体驻京记者31日在国防部外事办公室新闻发布厅参加了每月例行的国防部记者会。这是国防部例行记者会制度自2011年4月27日建立以来,首度对外国媒体开放。

首批受邀参加记者会的有8位外媒记者,来自美联社、路透社、法新社、俄塔社、巴基斯坦联合通讯社、印度报业托拉斯、日本《朝日新闻》、新加坡《联合早报》。当天,5位记者到会,3位记者因没在北京而缺席。

耿雁生接受新华社记者采访时说,国防部例行记者会向外国媒体记者开放是一个自然而然的进程,“从例行记者会制度建立的那一天起,我们这个团队就是瞄着向国内外媒体开放这一目标的。”

2008年5月18日,在汶川地震抗震救灾新闻发布会上,国防部新闻发言人首次公开亮相。



国防部就热点问题答记者问 军队近期演习属例行安排 不针对任何国家和目标

据新华社北京7月31日电(记者白瑞雪 白洁)国防部新闻发言人耿雁生在7月31日举行的国防部例行记者会上,就军演影响民航航班、军队反腐等问题回答了记者提问。

●关于军演对航班影响

多家媒体就军演对民航航班造成的影响提问,耿雁生回应说,军事活动在一定程度上影响航班运行是客观存在的,各国概莫能外。军队和民航有关部门就这次演习密切协调,提前发布相关信息,采取多种措施,尽最大努力减少了对航班的影响。

针对中国军队近期举行的一系列演习,耿雁生说,这些演习都是年度训练计划内的例行性安排,不针对任何特定国家和目标。“我们希望有关方面不要做无端联系、过度解读。如果人们对这些训练活动疑神疑鬼、对号入座的话,那完全是他自己的问题。”

●关于设立联合作战指挥中心

在回答有关中国设立联合作战指挥中心的问题时,耿雁生表示,建立联合作战指挥体制是信息化条件下联合作战的必然要求,我军进行了积极探索,下一步要适时深化改革,走出一条具有中国特色的联合作战指挥体制改革之路。

关于蓝军部队建设,耿雁生介绍说,我军已组建了第一支专业化模拟蓝军部队,在前不久举行的“跨越-2014·朱日和”等演习演练中充当了“磨刀石”角色,表现不俗。

●关于徐才厚和谷俊山案

针对媒体就徐才厚和谷俊山案的提问,耿雁生回应说,全军官兵坚决拥护党中央的正确决定,任何人不论权力大小、职务高低,只要触犯了党纪国法,都要受到严肃查处,军队决不允许有腐败分子藏身之地,任何人也不能心存侥幸。

●关于中国部队参与环太军演

针对外界称中国“和平方舟”号在环太军演中“拒绝参加日本主导的救灾演习”的说法,耿雁生说,这些报道属于炒作。今年4月召开的环太演习终期计划会确定中方与日方参演兵力不存在指挥关系,中方参演舰艇6月底抵达夏威夷之后也没有收到参加六国联合救灾演习的邀请。

耿雁生表示,中国海军舰艇编队在环太军演中参加了火炮射击、综合演习、海上安全行动、水面舰艇编队、军事医学交流、人道主义救援减灾和潜水7个科目,达到了预期目的。

会后有记者问,美国海军披露“中国派出一艘侦察船前往环太演习海域搜集情报”,中方对此如何评价?

耿雁生指出,中国海军舰艇在美国领海以外海域航行,符合相关国际法和美国国内法的有关规定,中方希望美方尊重中方舰船依法享有的权利。

核心提示

随着7月31日外媒记者首次进入国防部例行记者会,中国军队与外媒之间从此又多了一个定期对话的渠道。让我们通过近期的陆基反导技术试验、中日军机“异常接近”等热点事件,看看中国军队怎样对外发声?

中日军机“接近”视频首次公布

6月12日下午2点,中国国防部网站公布一条视频,题为“日军机从我图-154飞机左下方危险接近,距离30米左右”。

“这是国防部第一次对外公布视频证据。”国防部新闻发言人耿雁生说,现在的新闻发布已从依托发言、文字的政策宣示、道义谴责,进入到比拼事实、证据以进行法理斗争的阶段。“不能光谴责,得拿出证据。有图有真相。一个证据胜过十次发言。”

这条不到一分钟的视频,12个小时之内,被点击2696万余次,其中70%是境外用户。“这和之前的新闻发布效果形成了对比。以前记者会常有批驳日方错误言行的发声,但日媒转发我们的声音有限。但这次他们用我们的视频等证据做报道,向日本民众戳穿了安倍政府为解禁集体自卫权、渲染‘中国威胁’而编造的谎言。”耿雁生说,证据的公布,超出了日本政府的预料,日方措手不及,应对失措。

视频证据出台的幕后,是中国军队多部门、多层次密切联动的紧张的20个小时;6月11日上午,中国空军航空兵部队在东

海防空识别区进行例行巡逻。10时17分至28分,中方图-154飞机在我近海有关空域正常飞行时,遭到日2架F-15飞机抵近跟踪,最近距离约30米,严重影响中方飞行安全。

下午,日本驻华大使向中方提出交涉,称中国空军飞机在东海上空“异常接近”日本侦察机。在东京,日本政府已向媒体披露此事。

下午,中国国防部新闻事务局接到路透社、共同社等外媒询问,求证中日军机“异常接近”事件。

新闻事务局立即会同军队有关部门核实情况、研判证据、拟制口径、外交交涉,直至发布视频,创下了近年来中国军队应对重大涉外突发事件的最快纪录。

这次事件的应对,是中国军队在“没有硝烟的战场”打的一个漂亮仗,但为什么有一些涉外热点问题,很少听到军队的声音?耿雁生说,军事是平时时期国家维护安全的最后手段。如果军队频频发声,可能会导致局势升级,这不符合中国整体的对外战略。“很多时候,军队引而不发更有力量”。

反导试验“当晚发布信息”

最近一周,美联社、法新社、共同社、《纽约时报》、英国广播公司(BBC)等媒体纷纷报道中国军队的陆基反导技术试验。

他们援引的消息源,都是中国国防部新闻发言人7月23日晚8点左右发布的信息:当天,中国在境内成功进行了一次陆基反导技术试验,试验达到了预期目的。

“从世界范围看,反导试验涉及尖端而复杂的军事技术。我们在试验当晚即主动向全世界公开,说明中国军事透明度不断增强。”国防大学军事后勤与军事科技装备教研部教授谭凯家说。“尽管有西方媒体猜测我们试验的意图、技术细节和影响,但总体上比较客观,没有形成大规模炒作。”耿雁生说。

反导试验、航母、大运飞机等中国新型武器装备的发展动向,一直吸引着世界“军迷”们的注意,也引发了西方媒体的持续关注。

“在缺乏信息时,外媒要靠想象力来弥补信息的空白,难免会出现误解。我们提供更多事实,他们的报道就可能更加真实客观平衡。”耿雁生说。

针对一些媒体质疑反导试验、航母等尖端技术设备披露信息仍偏少,军事科学院中美防务关系研究中心主任姚云竹说:“军队信息发布,和其他信息发布有区别,其发布前提是不能损害国家安全,这在世界各国都一样。各国军队都要在保障外界知情权与恪守机密、维护国家安全之间保持平衡。”
据新华社北京7月31日电

国产大飞机机头成功下线 首架飞机计划下半年总装

据新华社上海7月31日电(记者贾远琨)记者从中国商飞公司了解到,C919大型客机首架飞机机头部件31日在中航工业成飞民机装配下线(如图)。首架飞机的前机身、中央翼和副翼此前分别在南昌和西安下线,其他机体部段也将在近期陆续下线 and 交付。首架试飞飞机计划在下半年开始总装。

C919大型客机机头部段全长6.66米,是由框、长桁、风档骨架、蒙皮组成的典型的半硬壳式金属结构,包括座舱盖、前起舱、壁板、机头地板等几大部件,共涉及模块300多项,零件3200多项。

C919客机机头部件复杂,处于飞机的一级气动区,多处区域处于鸟撞范围,加之C919采用数字化可移动生产线总装,对设计、制造精度和质量提出了很高要求。C919大型客机采用100%零件首检方式,既确保了零件质量,也为后续架份的制造提供了保障。

据了解,目前,C919客机累计102架机头部件也将开始装配。

作为完全按照最新国际适航标准研制的单通道涡扇喷气客机,C919大型客机研制工作正进入详细设计和工程制造的攻坚阶段,全部机体结构生产数据发放已经完成,首架飞机的前机身、中央翼和副翼已分别在南昌和西安下线,其他机体部段也将在近期陆续下线 and 交付;首架试飞飞机计划在下半年开始总装。

据了解,目前,C919客机累计订单已达400架。

中央巡视组 今年第二轮巡视全部进驻

据新华社北京7月31日电 经中央批准,中央巡视组将对广西、上海、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川、江苏开展常规巡视,对国家体育总局、中国科学院、一汽集团开展专项巡视。中央纪委监察部网站发布的信息显示,截至31日,13个巡视组已全部进驻到位。

7月16日,今年中央第二轮巡视工作动员部署会在京召开。会后,各巡视组进行了为期两周的准备工作,并从7月27日起陆续进驻各地方、单位。本轮13个中央巡视组,对10个地方的巡视时间为两个月,对3个单位的巡视时间为1个月。

《改革热点面对面》出版发行

据新华社北京7月31日电(记者孙铁翔)为深化党的十八届三中全会精神的学习宣传贯彻,深入回答干部群众普遍关注的热点难点问题,帮助人们更好地理解把握全面深化改革的具体举措,中央宣传部理论局组织编写了今年的通俗理论读物《改革热点面对面》。目前该书已由学习出版社、人民出版社联合出版。

该书紧密联系全面深化改革的新形势,联系干部群众的思想实际,对这10个问题作了深入浅出、通俗易懂的阐释,科学解读相关改革政策出台的背景和考虑,深入阐明下一步的具体安排和对群众的实惠好处,有助于人们全面准确把握改革举措,进一步把思想和行动统一到党的十八届三中全会精神上来,凝聚起推动改革发展的强大正能量。该书观点权威准确,文风清新简洁,是干部群众、青年学生进行理论学习和开展形势政策教育的重要辅导读物。

新疆喀什艾提尕尔清真寺 伊玛目遭三暴徒残忍杀害

案件告破 3名凶犯2人被毙1人被擒

新华社乌鲁木齐7月31日电 经警方全力侦查,新疆喀什市艾提尕尔清真寺伊玛目(在清真寺中专事讲经传道,主持宗教仪式的阿訇叫“教长”,又称“伊玛目”)居玛·塔伊尔大毛拉被害案告破。

现查明,图尔贡·吐尔逊、麦提江·热木提拉、努尔买买提·阿比迪力提3名暴徒受宗教极端思想影响,预谋通过“干大事”提高影响力,7月30日6时58分,在居玛·塔伊尔大毛拉主持完晨礼后,将其残忍杀害。

案件发生后,公安机关迅速锁定目标,实施抓捕。30日中午,3名暴徒持刀斧砍杀公安民警拒捕,民警果断处置,击毙2人,抓获1人。

华东中南地区机场 今起恢复正常运行

据新华社北京7月31日电(记者钱春弦)中国民用航空局31日晚间发布信息宣布,自8月1日起华东和中南地区机场运行恢复正常,军民航空部门将继续合作,努力减少航班延误。

中国民用航空局通报说,8月份依然是雷雨等恶劣天气频发的季节,复杂天气和局部地区空域繁忙等情况仍有可能出现,军民航空各单位将继续加强配合,共同努力减少航班延误。

